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令和７年８月 31 日 

作成：風早北部地域ふるさと協議会 

防犯防災部 

 

第４回防災活動に関する意見交換会･議事録 

 

◆ 開催日時：令和７年 8 月 30 日(土)午前 10 時 00 分～11 時 45 分※ 

◆ 会  場：沼南庁舎５階 501 会議室        ※各分科会での流れ解散 

◆ 出席団体：五條谷区･新舟戸町会･井堀内町会②･大木戸町会･追花町会②･柏

東パークホームズ管理組合②･中の橋町会･舟戸町会②･緑台町会②･沼南エ

リカマンション③･塚崎区･塚崎二丁目自会･塚崎三丁目自治会･大津ヶ丘一

丁目町会･大津ヶ丘二丁目町会･大津ヶ丘三丁目･大津ヶ丘四丁目町会②･大

津ヶ丘第一住宅管理組合･同第三住宅管理組合･同第五住宅管理組合･グラン

シテイ大津ヶ丘団地管理組合②･リバティーヒル柏自治会･手賀の杜自治会

②･大津ヶ丘第一小学校･大津ヶ丘第二小学校 以上 25 団体／35 名…〇数

字は２名以上参加者数《出席者名は別途当部で把握》 

オブザーバー参加：柏市市民活動支援課･沼南近隣センター各１名（計２名） 

本会議欠席の団体：箕輪区･大井区(長)･中郷町会･大島田区･大津ヶ丘第四住宅管

理組合･プロムナード大津ヶ丘団地管理組合･塚崎パークヴィラ自治会･風早中

学校･大津ヶ丘中学校･風早北部小学校、以上 10 団体（←欠席団体には本会議配

付資料等を後日個別に提供。学校等にはデータで提供） 

 

議事録 
 

１． 配付資料の確認と防犯防災部長の冒頭あいさつ（あいさつは配付資料を参

照） 

２． 会議出席者紹介（司会者から各学校並びに柏市からの出席者の紹介） 

３． 協議内容 

(１) 前回の会議議事録(案)等の確認 

第３回会議議事録(案)につき、本会議までに指摘された誤字等を修正し、

「(案)」の文字を削除し、近々、当会ホームページで公表する。 

(2)今年度の地域防災訓練に向けた案内 

今回の説明は、①トランシーバーを利用した通報訓練の実施要領を提案し、
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次回本会議(9/27)にて実施要領の内容を成案とすることを報告。併せて、

本日会議後に通報予備訓練を希望する団体代表者に、通信機器の基本的な

取り扱いと感度確認訓練の実施を呼びかけた（数団体に機器取り扱いを説

明、1 団体と会議後に交信実施）。 

②前回会議で確認した、各避難所での住民参加防災訓練実施予定日、その

際の防災講習会の実施要否につき確認。別日程での個別の防災講習会の実

施の要望も承る（次回本会議までに申し出る）ことを案内した。 

なお、グランシティー大津ヶ丘団地管理組合からは、自組織での消防訓練

で住民参加訓練を実施、その際に無線機を利用した通報訓練への参加を希

望との申し出があった。 

③防災ネットしょうなん第 109 号(９/15 付 HP 掲載)で紹介予定の、総

務省消防庁版「防災･危機管理 e カレッジ」につき、その内容を紹介。特に、

災害時の行動、火災、火山噴火などへの対応に関する教材につき、受講を

推奨した。 

④内閣府及び東京都が公表した生成ＡI を活用した「富士山噴火の火山灰に

よる被害」の動画を上映（上映時間は約１２分）した。 

(3)指定避難所毎の個別協議（分科会） 

前回までの協議の継続。新たに、大津ヶ丘第一小学校を避難所とする訓練を

中の橋町会により１１月２日㈰午前中での予定が決まった。 

(4)その他 

９月発行(HP 掲載)の防災ネットしょうなん、防犯情報しょうなんの原稿を紹

介した。また次回の本会議日程(9/27 午前中)の案内(開催通知)を口頭で紹介

した（会場は暫定近隣センター内会議室）。その紙面は、後日、本会議議事録

案とともにメール送信、並行して事務室前に印刷紙面を置き配する旨を周知

した。 

当会会長(塚崎区長)から、市内の公立小･中学校マンホールトイレを防災訓練

時に組み立てたりする訓練も、学校関係者等の協力で可能であること、令和

９年度までに全公立小･中学校に、手動式井戸が設置される旨案内がされた。 

 

 

以 上 

 


